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		В сборнике представлены задачи по молекулярной биологии: строение нуклеиновых кислот, биосинтез белка, генные мутации и энергетический обмен.
	Задачи составлены в соответствии с программой по биологии для общеобразовательных и профильных классов, а также с программой для поступающих в высшие учебные заведения.
	В каждом разделе имеются задачи различного уровня сложности, которые дают возможность проверить уровень усвоения учебного материала.
	В приложении даны: таблица генетического кода, различные параметры молекулы ДНК и белка Список дополнительной литературы, которая может быть использована в качестве дополнительного материала для углубленного изучения данных тем. Цель – систематизировать,  унифицировать знания и умения студентов по дисциплине «Биология» и облегчить выполнение заданий. Сборник составлен в соответствии с ФГОС по предмету «Биология» и предназначена для студентов специальности «Сестринское дело».
 Предлагаемый сборник предназначен для самостоятельной работы, и помощи студентам при изучении дисциплины «Биология».
 Облегчению усвоения этого раздела может способствовать знание терминологии современной биологии, а также выполнение заданий различной сложности.
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Вопросы для повторения:
	1.Строение и свойства нуклеиновых кислот.
	2.Принципы построения ДНК
	3.Механизмы репликации ДНК
	4.Правило Чаргаффа

Задачи
1. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 6000 нуклеотидов. Определите длину данного фрагмента ДНК.

2. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 4500 нуклеотидов. Определите длину данного фрагмента ДНК.

3. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 700 пар нуклеотидов. Определите длину данного фрагмента ДНК.

4. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 560 пар нуклеотидов. Определите длину данного фрагмента ДНК.

5. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 3000 нуклеотидов, из них цитидиловых нуклеотидов 650. Определите длину данного фрагмента и количество адениловых, тимидиловых и гуаниловых нуклеотидов.
6. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 5760 нуклеотидов, из них тимидиловых нуклеотидов 1125. Определите длину данного фрагмента и количество адениловых, гуаниловых и цитидиловых нуклеотидов.

7. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 730 пар нуклеотидов, из них гуаниловых нуклеотидов 425. Определите длину данного фрагмента и количество адениловых, тимидиловых и цитидиловых нуклеотидов.

8. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 950 пар нуклеотидов, из них адениловых нуклеотидов 340. Определите длину данного фрагмента и количество гуаниловых, тимидиловых и цитидиловых нуклеотидов.

9. Определите количество водородных связей во фрагменте ДНК -ГТЦАТГГАТАГТЦЦТАТ.

10. Определите количество водородных связей во фрагменте ДНК – ТЦГАГТАЦЦТАТГАТЦЦЦ

11. Молекула ДНК состоит из 4000 нуклеотидов. Определите число полных спиральных витков в данной молекуле.

12. Молекула ДНК состоит из 3600 нуклеотидов. Определите число полных спиральных витков в данной молекуле.

13. Молекула ДНК состоит из 940 пар нуклеотидов. Определите число полных спиральных витков в данной молекуле.

14. Молекула ДНК состоит из 1010 пар нуклеотидов. Определите число полных спиральных витков в данной молекуле.

15. Длина участка молекулы ДНК составляет 850 нм. Определите количество нуклеотидов в одной цепи ДНК.

16. Длина участка молекулы ДНК составляет 272 нм. Определите количество нуклеотидов в одной цепи ДНК.

17. Длина участка молекулы ДНК составляет 544 нм. Определите количество нуклеотидов в ДНК.

18. Длина участка молекулы ДНК составляет 578 нм. Определите количество нуклеотидов в ДНК.

19. В молекуле ДНК 28 % тимидиловых нуклеотидов. Определите количество адениловых нуклеотидов.

20. В молекуле ДНК 17 % цитидиловых нуклеотидов. Определите количество гуаниловых нуклеотидов.

21. В молекуле ДНК 22 % тимидиловых нуклеотидов. Определите количество гуаниловых нуклеотидов.

22. В молекуле ДНК 13 % цитидиловых нуклеотидов. Определите количество адениловых нуклеотидов.

23. В молекуле ДНК 15 % гуаниловых нуклеотидов. Определите количество адениловых, цитидиловых, тимидиловых нуклеотидов.

24. В молекуле ДНК 24 % тимидиловых нуклеотидов. Определите количество адениловых, цитидиловых, гуаниловых нуклеотидов.

25. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 1000 нуклеотидов, из них адениловых нуклеотидов 23%. Определите количество гуаниловых, тимидиловых и цитидиловых нуклеотидов.

26. Фрагмент молекулы ДНК состоит из 2000 нуклеотидов, из них гуаниловых нуклеотидов 18%. Определите количество адениловых, тимидиловых и цитидиловых нуклеотидов.

27. Определите молекулярную массу фрагмента ДНК если он состоит из 900 нуклеотидов.

28. Определите молекулярную массу фрагмента ДНК если он состоит из 1400 нуклеотидов.

29. Фрагмент молекулы ДНК содержит 210 адениловых нуклеотидов, что составляет 10% от общего количества нуклеотидов. Определить сколько в данном фрагменте гуаниловых, тимидиловых, цитидиловых нуклеотидов и его молекулярную массу.



30. Фрагмент молекулы ДНК содержит 350 цитидиловых нуклеотидов, что составляет 28% от общего количества нуклеотидов. Определить сколько в данном фрагменте адениловых, гуаниловых, тимидиловых, нуклеотидов и его молекулярную массу

31. Длина участка молекулы ДНК составляет 544 нм. Определите количество нуклеотидов в ДНК и его молекулярную массу.

32. Длина участка молекулы ДНК составляет 289 нм. Определите количество нуклеотидов составляющих участок и его молекулярную массу.

33. Длина участка молекулы ДНК составляет 272 нм, адениловых нуклеотидов в молекуле 31%. Определить молекулярную массу молекулы, процентное содержание других нуклеотидов.

34. Длина участка молекулы ДНК составляет 245,48 нм, тимидиловых нуклеотидов в молекуле 12%. Определить молекулярную массу молекулы, процентное содержание других нуклеотидов

35. Длина участка молекулы ДНК составляет 204 нм, цитидиловых нуклеотидов в молекуле 15%. Определить молекулярную массу молекулы и численное содержание других нуклеотидов.

36. Длина участка молекулы ДНК составляет 136 нм, адениловых нуклеотидов в молекуле 18%. Определить молекулярную массу молекулы и численное содержание других нуклеотидов.

37. Длина участка молекулы ДНК составляет 68 нм, адениловых нуклеотидов в молекуле 12%. Определите молекулярную массу молекулы, численное содержание других нуклеотидов и число водородных связей в участке ДНК
38. Длина участка молекулы ДНК составляет 34 нм, гуаниловых нуклеотидов в молекуле 20%. Определите молекулярную массу молекулы, численное содержание других нуклеотидов и число водородных связей в участке ДНК

39. Молекулярная масс молекулы ДНК составляет 17250 г/моль Определите количество нуклеотидов в молекуле и её длину.

40. Молекулярная масс молекулы ДНК составляет 27600 г/моль Определите количество нуклеотидов в молекуле и её длину.

41. Молекулярная масс молекулы ДНК составляет 41400 г/моль Определите количество нуклеотидов в молекуле и её длину.

42. Молекулярная масс молекулы ДНК составляет 13800 г/моль. Определите количество нуклеотидов в молекуле и её длину.

43. Молекулярная масс молекулы ДНК 17250 г/моль в ней адениловый нуклеотид составляет 10%. Определите количество других нуклеотидов в молекуле и её длину.

44. Молекулярная масс молекулы ДНК составляет 27600 г/моль, в ней цитидиловый нуклеотид составляет 15%. Определите количество других нуклеотидов в молекуле и её длину.

45. Фрагмент кодирующей цепи ДНК имеет следующую последовательность ТГААЦТГАГГТЦГАЦ. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК транскрибируемой с данного фрагмента.

46. Фрагмент кодирующей цепи ДНК имеет следующую последовательность ГЦАГТЦАТТАГГГЦА. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК, транскрибируемой с данного фрагмента.

47. Фрагмент кодирующей цепи ДНК имеет следующую последовательность ТТТГАЦГГАТЦЦАТА. Восстановите вторую цепь ДНК и определите последовательность нуклеотидов и-РНК, транскрибируемой с данного фрагмента

1. Фрагмент кодирующей цепи ДНК имеет следующую последовательность ТТТГАЦГГАТЦЦАТА. Восстановите вторую цепь ДНК и определите последовательность нуклеотидов и-РНК, транскрибируемой с данного фрагмента
2. Фрагмент кодирующей цепи ДНК имеет следующую последовательность АГАЦТТАГЦТЦАГТЦ. Восстановите вторую цепь ДНК и определите последовательность нуклеотидов и-РНК, транскрибируемой с данного фрагмента

3. Фрагмент и-РНК имеет  следующую последовательность нуклеотидов УГАГЦАУЦАГАЦУГУ. Определите последовательность нуклеотидов фрагмента молекулы ДНК с которой транскрибирован данный фрагмент и-РНК

4. Фрагмент и-РНК имеет  следующую последовательность нуклеотидов ГЦАУАГЦЦГАУЦУАА. Определите последовательность нуклеотидов фрагмента молекулы ДНК с которой транскрибирован данный фрагмент и-РНК

5. Фрагмент и-РНК имеет  следующую последовательность нуклеотидов УАУЦГАГУЦАЦГЦ. Определите последовательность нуклеотидов и число водородных связей во фрагменте молекулы ДНК с которой транскрибирован данный фрагмент и-РНК

6. Фрагмент и-РНК имеет  следующую последовательность нуклеотидов ГУУГАЦГАЦУЦГУЦ. Определите последовательность нуклеотидов и число водородных связей во фрагменте молекулы ДНК с которой транскрибирован данный фрагмент и-РНК

7. Фрагмент и-РНК имеет  следующую последовательность нуклеотидов УАУГАЦУАГЦАГ. Определите последовательность антикодонов т-РНК соответствующие кодонам и-РНК
8. Фрагмент и-РНК имеет  следующую последовательность нуклеотидов АГЦУУАГЦУААГ. Определите последовательность антикодонов т-РНК соответствующие кодонам и-РНК

9. Участок цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов АГЦГТТАЦГТАГ. Определите последовательность антикодонов т-РНК

10. Участок цепи ДНК имеет последовательность нуклеотидов АЦГАТЦТТАГЦТ. Определите последовательность антикодонов т-РНК

11. Последовательность антикодонов т-РНК АУГ ГЦГ УАУ ГУЦ. Определите последовательность нуклеотидов фрагмента ДНК, которая соответствует т-РНК

12. Последовательность антикодонов т-РНК ГЦУ ЦАГ АЦУАУА. Определите последовательность нуклеотидов фрагмента ДНК, которая соответствует антикодонам т-РНК

13. Участок молекулы и-РНК состоит из 300 нуклеотидов, Определите его длину.

14. Участок молекулы и-РНК состоит из 420 нуклеотидов, Определите его длину.

15. Участок молекулы и-РНК состоит из 333 нуклеотидов, Определите его длину. и молекулярную массу. 

16. Участок молекулы и-РНК состоит из 480 нуклеотидов, Определите его длину. и молекулярную массу.

17. Длина участка молекулы и-РНК составляет 510 мн. Определите количество нуклеотидов, содержащихся в этом участке молекулы.
18. Длина участка молекулы и-РНК составляет 748 мн. Определите количество нуклеотидов, содержащихся в этом участке молекулы.


19. Молекула и-РНК содержит 19% урациловых нуклеотидов, сколько адениловых нуклеотидов содержится в кодирующей цепи участка ДНК ?

20. Молекула и-РНК содержит 21% гуаниловых нуклеотидов, сколько цитидиловых нуклеотидов содержится в кодирующей цепи участка ДНК?

21. Если в цепи молекулы ДНК, с которой транскрибирована генетическая информация, содержалось 11% адениловых нуклеотидов, сколько урациловых нуклеотидов будет содержаться в соответствующем ему отрезке и-РНК?

22. Если в цепи молекулы ДНК, с которой транскрибирована генетическая информация, содержалось 28% гуаниловых нуклеотидов, сколько цитидиловых нуклеотидов будет содержаться в соответствующем ему отрезке и-РНК?

23. Правая цепь ДНК имеет следующую структуру АТГГТЦАТЦ. Определите структуру и-РНК транскрипция, которой произошла с левой цепи ДНК.

24. Правая цепь ДНК имеет следующую структуру ГТААЦЦТАТ. Определите структуру и-РНК транскрипция, которой произошла с левой цепи ДНК.

25. В молекуле и-РНК содержится 13% адениловых, 27% гуаниловых и 39% урациловых нуклеотидов. Определите соотношение всех видов  нуклеотидов в ДНК, с которой была транскрибирована данная и-РНК.

48. В молекуле и-РНК содержится 21% цитидиловых, 17% гуаниловых и 40% урациловых нуклеотидов. Определите соотношение всех видов  нуклеотидов в ДНК, с которой была транскрибирована данная и-РНК


49. Молекулярная масса гена ДНК составляет 103500 г/моль. Определите число нуклеотидов в транскрибируемой с данного гена и-РНК.

50. Молекулярная масса гена ДНК составляет 138000 г/моль. Определите число нуклеотидов в транскрибируемой с данного гена и-РНК.
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Вопросы для повторения
	1.Современное представление о гене (теория оперона)
	2.Свойства генетического кода
	3.Механизмы транскрипции и трансляции
	4.Понятия: экзоны и интроны.

Задачи
1. Фрагмент гена ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов ТЦГГТЦААЦТТАГЦТ. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК и аминокислот в полипептидной цепи белка.

2. Фрагмент гена ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов ТГГАЦАГГТТТЦГТА. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК и аминокислот в полипептидной цепи белка.

3. Фрагмент гена ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов ТТТГТЦЦТААЦЦГГА. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК и аминокислот в полипептидной цепи белка.

4. Фрагмент гена ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов ГТЦЦТААЦЦГГАТТТ. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК и аминокислот в полипептидной цепи белка.

5. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: аспаргин-изолейцин-пролин-триптофан-лизин. Определите одну из возможных последовательностей нуклеотидов в молекуле ДНК.

6. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: аланин-цистеин-валин-серин-глицин-треонин. Определите одну из возможных последовательностей нуклеотидов в молекуле ДНК.

7. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: глутамин-фенилаланин-лейцин-тирозин-аргинин. Определите одну из возможных последовательностей нуклеотидов в молекуле ДНК.

8. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: глицин-тирозин-аргинин-аланин-цистеин. Определите одну из возможных последовательностей нуклеотидов в молекуле ДНК

9. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: аспарагиновая кислота-метеонин-глутамин-лизин. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле ДНК.

10. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: пролин-глутамин-валин-триптофан. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле ДНК.

1. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: серин-метионин-треонин-глутаминовая кислота. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле ДНК.

2. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: тирозин-аланин-гистидин-фенилаланин. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле ДНК.

3. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: серин-глутамин-аспаригин-триптофан. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле и-РНК.

4. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: метионин-триптофан-пролин-треонин. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле и-РНК.

5. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: глутамин-валин-аланин-изолейцин. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле и-РНК.

6. Участок молекулы белка имеет следующую последовательность аминокислот: аргинин-метионин-триптофан-гистидин. Определите возможные последовательности нуклеотидов в молекуле и-РНК.

7. Фрагмент молекулы и-РНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: УГЦААГЦУГУУУАУА. Определите последовательность аминокислот в молекуле белка.

11. Фрагмент молекулы и-РНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: УГУАЦУГУЦАУАГУГ. Определите последовательность аминокислот в молекуле белка

12. Фрагмент молекулы и-РНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ГЦАУГУАГЦААГЦГЦ. Определите последовательность аминокислот в молекуле белка и её молекулярную массу.

13. Фрагмент молекулы и-РНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ГАГЦЦАААУАЦУУУА. Определите последовательность аминокислот в молекуле белка и её молекулярную массу.

14. Ген ДНК включает 450пар нуклеотидов. Какова длина, молекулярная масса гена и сколько аминокислот закодировано в нём?

15. Ген ДНК включает 300 пар нуклеотидов. Какова длина, молекулярная масса гена и сколько аминокислот закодировано в нём?

16. Ген ДНК включает 630 пар нуклеотидов. Какова длина, молекулярная масса гена и сколько аминокислот закодировано в нём?

17. Ген ДНК включает 870 пар нуклеотидов. Какова длина, молекулярная масса гена и сколько аминокислот закодировано в нём?

18. Ген ДНК включает 720 пар нуклеотидов. Какова длина, молекулярная масса гена и сколько аминокислот закодировано в нём?

19. Фрагмент ДНК имеет молекулярную массу 414000 г/моль. Определите длину фрагмента ДНК и число аминокислот закодированных в нём.

20. Фрагмент ДНК имеет молекулярную массу 310500 г/моль. Определите длину фрагмента ДНК и число аминокислот закодированных в нём.

21. Фрагмент ДНК имеет молекулярную массу 82800г/моль. Определите длину фрагмента ДНК и число аминокислот закодированных в нём.

22. Участок кодирующей цепи ДНК имеет молекулярную массу 182160г/моль. Определите количество аминокислот закодированных в нем.

23. Участок кодирующей цепи ДНК имеет молекулярную массу 217350г/моль. Определите количество аминокислот закодированных в нем.

24. Участок кодирующей цепи ДНК имеет молекулярную массу 209070 г/моль. Определите количество аминокислот закодированных в нем и молекулярную массу белка.

25. Участок кодирующей цепи ДНК имеет молекулярную массу 238050 г/моль. Определите количество аминокислот закодированных в нем и молекулярную массу белка.

26. Правая цепь ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ЦТАТАГТААЦАА. Определите структуру фрагмента белка, синтезированного по левой цепи ДНК.

27. Левая цепь ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ТГГААГЦТЦТАТ. Определите структуру фрагмента белка, синтезированного по правой цепи ДНК.

28. Фрагмент одной цепи ДНК имеет следующую структуру: ГГТАЦГАТГТЦААГА. Определите первичную структуру белка, закодированного в этой цепи, количество (%) различных видов нуклеотидов в двух цепях фрагмента и его длину.

29. Фрагмент одной цепи ДНК имеет следующую структуру: ГАТЦГГЦАЦАТАГАА. Определите первичную структуру белка, закодированного в этой цепи, количество (%) различных видов нуклеотидов в двух цепях фрагмента и его длину.

30. Сколько нуклеотидов содержит ген ДНК, если в нем закодировано 135 аминокислот. Какова молекулярная масса данного гена и его длина?

31. Сколько нуклеотидов содержит ген ДНК, если в нем закодировано 111 аминокислот. Какова молекулярная масса данного гена и его длина?

32. Какова молекулярная масса гена и его длина, если в нем закодирован белок с молекулярной массой 1500 г/моль?

33. Какова молекулярная масса гена и его длина, если в нем закодирован белок с молекулярной массой 42000 г/моль?

34. В состав белковой молекулы входит 125 аминокислот. Определите количество нуклеотидов в и-РНК и гене ДНК, а также количества молекул т-РНК принявших участие в синтезе данного белка.

35. В состав белковой молекулы входит 204 аминокислоты. Определите количество нуклеотидов в и-РНК и гене ДНК, а также количества молекул т-РНК принявших участие в синтезе данного белка.
36. В синтезе белковой молекулы приняли участие 145 молекул   т-РНК. Определите число нуклеотидов в и-РНК, гене ДНК и количество аминокислот в синтезированной молекуле белка.

37. В синтезе белковой молекулы приняли участие 128 молекул   т-РНК. Определите число нуклеотидов в и-РНК, гене ДНК и количество аминокислот в синтезированной молекуле белка.

38. Фрагмент цепи и-РНК имеет следующую последовательность: ГГГУГГУАУЦЦЦААЦУГУ. Определите, последовательность нуклеотидов на ДНК, антикодоны т-РНК, и последовательность аминокислот соответствующая фрагменту гена ДНК.

39. Фрагмент цепи и-РНК имеет следующую последовательность: ГУУГААЦЦГУАУГЦУ. Определите, последовательность нуклеотидов на ДНК, антикодоны т-РНК, и последовательность аминокислот соответствующая фрагменту гена ДНК

40. Фрагмент цепи ДНК имеет следующую последовательность: ГГТАЦГАТГТЦААГА. Определите, последовательность нуклеотидов на и-РНК, антикодоны т-РНК, и последовательность аминокислот соответствующая фрагменту гена ДНК.

41. Фрагмент цепи ДНК имеет следующую последовательность: ГТЦЦТААЦЦГГАТТТ. Определите, последовательность нуклеотидов на и-РНК, антикодоны т-РНК, и последовательность аминокислот соответствующая фрагменту гена ДНК

42. В синтезе белка приняли участие молекулы т-РНК с антикодонами: ЦАГ, УАА, ЦЦА, ГГГ, ЦУА. Определите нуклеотидную последовательность во фрагменте гена ДНК и последовательность аминокислот в участке синтезируемого белка.
43. В синтезе белка приняли участие молекулы т-РНК с антикодонами: ГУЦ, ЦГУ, УУЦ, ГАУ, АУГ. Определите нуклеотидную последовательность во фрагменте гена ДНК и последовательность аминокислот в участке синтезируемого белка.

44. В синтезе белка приняли участие молекулы т-РНК с антикодонами: ГУЦ, ЦГУ, УУЦ, ГАУ, АУГ. Определите нуклеотидную последовательность в фрагменте гена ДНК, последовательность аминокислот в участке синтезируемого белка и число нуклеотидов, содержащих тимин, аденин, гуанин и цитозин во фрагменте ДНК.
45. В синтезе белка приняли участие молекулы т-РНК с антикодонами: ГУЦ, ЦГУ, УУЦ, ГАУ, АУЦ. Определите нуклеотидную последовательность во фрагменте гена ДНК, последовательность аминокислот в участке синтезируемого белка и число нуклеотидов, содержащих тимин, аденин, гуанин и цитозин во фрагменте ДНК.

46. Фрагмент кодирующей цепи ДНК содержит 6000 нуклеотидов, интроны в ней составляют 40%. Определите количество нуклеотидов в зрелой молекуле и-РНК.

47. Фрагмент кодирующей цепи ДНК содержит 3000 нуклеотидов, интроны в ней составляют 50%. Определите количество нуклеотидов в зрелой молекуле и-РНК

48. Фрагмент кодирующей цепи ДНК содержит 4800 нуклеотидов, на долю интронов в ней приходится 30%. Определите количество нуклеотидов в зрелой молекуле и-РНК и аминокислот в белковой молекуле закодированной в данной цепи ДНК.

Длина незрелой и-РНК (про-РНК) 102000 нм, экзоны в ней составляют 45%. Определите длину зрелой и-РНК количество в ней нуклеотидов и сколькь аминокислот закодировано в ней.
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Вопросы для повторения
	1.Мутационная изменчивость
	2.Генные мутации
	3.Виды генных мутаций и причины их возникновения

1. Кодирующая цепь ДНК имеет последовательность нуклеотидов: ТАГЦГТТТЦТЦГГТА. Как изменится структура молекулы белка, если произойдет удвоение шестого нуклеотида в цепи ДНК. Объясните результаты.


2. Кодирующая цепь ДНК имеет последовательность нуклеотидов: ТАГТТЦТЦГАГА. Как изменится структура молекулы белка, если произойдет удвоение восьмого нуклеотида в цепи ДНК. Объясните результаты.

3. Кодирующая цепь ДНК имеет последовательность нуклеотидов: АГАТАГГТАЦГТТЦГ. Как изменится структура молекулы белка, если произойдёт выпадение десятого нуклеотида в цепи ДНК. Объясните результаты.

4. Кодирующая цепь ДНК имеет последовательность нуклеотидов: ЦАТТАГГТАЦГТТЦГ. Как изменится структура молекулы белка, если произойдёт выпадение пятого нуклеотида в цепи ДНК. Объясните результаты.

5. Во время репликации молекулы ДНК на кодирующей цепи: ТТЦАГАЦТЦТААГАТ произошло удвоение четвертого триплета. Объясните, как изменится структура молекулы белка.

6. Во время репликации молекулы ДНК на кодирующей цепи: ЦТЦАГАТААТТЦГАТ произошло удвоение пятого триплета. Объясните, как изменится структура молекулы белка.

7. Под воздействием мутагенных факторов во фрагменте гена: ГАЦЦАГТТТЦАГТТГ произошла замена девятого нуклеотида на цитозин. Объясните, как изменится структура молекулы белка.

8. Под воздействием мутагенных факторов во фрагменте гена: ГАЦЦАГТТТЦАГЦТА произошла замена последнего нуклеотида на гуаниловый. Объясните, как изменится структура молекулы белка.

9. Под воздействием мутагенных факторов во фрагменте гена: ГАЦЦАГАТТЦАГЦТА произошла замена седьмого нуклеотида на адениловый. Объясните, как изменится структура молекулы белка.

10. Под воздействием мутагенных факторов во фрагменте гена: ЦАТТАГГТАЦГТТЦГ произошла замена второго триплета на триплет АТА. Объясните, как изменится структура молекулы белка.

11. Под воздействием мутагенных факторов во фрагменте гена: АГАТАГГТАЦГТТЦГ произошла замена четвёртого триплета на триплет АЦЦ. Объясните, как изменится структура молекулы белка.
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Вопросы для повторения:
	1.Этапы энергетического обмена
2.Уравнения реакций этапов
	3.Строение АТФ

1. Гликолизу подверглось две молекулы глюкозы, окислению только одна. Определите количество образованных молекул АТФ и выделившихся молекул углекислого газа при этом.

2. Гликолизу подверглось четыре молекулы глюкозы, окислению только две. Определите количество затраченных молекул кислорода и количество молекул молочной кислоты накопившейся в клетке.

3. Гликолизу подверглось две молекулы глюкозы, окислению только одна. Определите количество образованных молекул АТФ, воды и затраченных молекул кислорода.

4. Гликолизу подверглось пять молекул глюкозы, а окислению только три. Определите, сколько молекул молочной кислоты накопилось в клетке, образовалось молекул АТФ и выделилось молекул углекислого газа

5. Гликолизу подверглось семь молекул глюкозы, а окислению четыре из них. Сколько молекул молочной кислоты накопилось в клетке, образовалось молекул АТФ и воды.

6. Гликолизу подверглось семь молекул глюкозы, а окислению только три. Сколько молекул кислорода затрачено и молекул АТФ образовалось в клетке.

7. Гликолизу подверглось три молекулы глюкозы, а окислению только одна. Сколько молекул воды образовалось и молекул кислорода расходовалось.

8. Окислению подверглось три молекулы глюкозы. Определите, сколько молекул молочной кислоты накопилось в клетке, молекул воды, углекислого газа и АТФ образовалось, молекул кислорода расходовалось в клетке.
9. Гликолизу подверглось четыре молекулы глюкозы а, окислению только три. Определите, сколько молекул молочной кислоты накопилось, молекул воды и АТФ, углекислого газа образовалось, молекул кислорода расходовалось в клетке.

10. В процессе энергетического обмена в клетке накопилось 4 молекулы молочной кислоты и выделилось 12 молекул углекислого газа. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

11. В процессе энергетического обмена в клетке накопилось 2 молекулы молочной кислоты и выделилось 18 молекул углекислого газа. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов

12. В процессе энергетического обмена в клетке накопилось 6 молекул молочной кислоты и расходовалось 18 молекул кислорода. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

13. В процессе энергетического обмена в клетке накопилось 2 молекулы молочной кислоты и расходовалось 6 молекул кислорода. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

14. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 42 молекул АТФ. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

15. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 40 молекул АТФ. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

16. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 78 молекул АТФ и 12 молекул углекислого газа. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

17. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 116 молекул АТФ и затрачено 18 молекул кислорода. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

18. Расщеплению и окислению подверглось 6 молекул глюкозы, на это расходовалось 24 молекулы кислорода. Определите, сколько молекул воды и углекислого газа выделилось при этом.


19. Расщеплению и окислению подверглось 8 молекул глюкозы, на это расходовалось 18 молекулы кислорода. Определите, сколько молекул воды и углекислого газа выделилось при этом.
20. подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

21. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 78 молекул АТФ и 12 молекул углекислого газа. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

22. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 116 молекул АТФ и затрачено 18 молекул кислорода. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

23. Расщеплению и окислению подверглось 6 молекул глюкозы, на это расходовалось 24 молекулы кислорода. Определите, сколько молекул воды и углекислого газа выделилось при этом.


24. Расщеплению и окислению подверглось 8 молекул глюкозы, на это расходовалось 18 молекулы кислорода. Определите, сколько молекул воды и углекислого газа выделилось при этом.
25. подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

26. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 78 молекул АТФ и 12 молекул углекислого газа. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

27. В процессе энергетического обмена в клетке образовалось 116 молекул АТФ и затрачено 18 молекул кислорода. Определите количество молекул глюкозы подвергшихся гликолизу и сколько из них окислению до конечных продуктов.

28. Расщеплению и окислению подверглось 6 молекул глюкозы, на это расходовалось 24 молекулы кислорода. Определите, сколько молекул воды и углекислого газа выделилось при этом.


29. Расщеплению и окислению подверглось 8 молекул глюкозы, на это расходовалось 18 молекулы кислорода. Определите, сколько молекул воды и углекислого газа выделилось при этом.
6. Приложение

[bookmark: _Toc160215563][bookmark: _Toc161597581][bookmark: _Toc161598129][bookmark: _Toc161598202][bookmark: _Toc161598320][bookmark: _Toc161598368]Некоторые параметры молекул ДНК и белка:
· Один шаг это полный виток спирали ДНК-поворот на 3600
· Один шаг составляют 10 пар нуклеотидов
· Длина одного шага - 3,4 нм
· Расстояние между двумя нуклеотидами - 0,34 нм
· Молекулярная масса одного нуклеотида - 345 г/моль
· Молекулярная масса одной аминокислоты – 100 г/мол
· В молекуле ДНК: А+Г=Т+Ц (Правило Чаргаффа
· Комплементарность нуклеотидов: А=Т; Г=Ц 
· Цепи ДНК удерживаются водородными связями, которые образуются между комплементарными азотистыми основаниями: аденин с тимином соединяются 2 водородными связями, а гуанин с цитозином тремя.
· В среднем один белок содержит 400 аминокислот
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	Первое
основание
	Второе основание
	Третье
основание

	
	У
	Ц
	А
	Г
	

	
У
	Фен
Фен
Лей
Лей
	Сер
Сер
Сер
Сер
	Тир
Тир
-
-
	Цис
Цис
-
Три
	У
Ц
А
Г

	
Ц
	Лей
Лей
Лей
Лей
	Про
Про
Про
Про
	Гис
Гис
Глн
Глн
	Арг
Арг
Арг
Арг
	У
Ц
А
Г

	
А
	Иле
Иле
Иле
Мет
	Тре
Тре
Тре
Тре
	Асн
Асн
Лиз
Лиз
	Сер
Сер
Арг
Арг
	У
Ц
А
Г

	
Г
	Вал
Вал
Вал
Вал
	Ала
Ала
Ала
Ала
	Асн
Асн
Глу
Глу
	Гли
Гли
Гли
Гли
	У
Ц
А
Г



[bookmark: _Toc160215565][bookmark: _Toc161597583][bookmark: _Toc161598131][bookmark: _Toc161598204][bookmark: _Toc161598322][bookmark: _Toc161598370]Уравнения реакций этапов энергетического обмена
1 этап – подготовительный
Полимеры → мономеры

2 этап – гликолиз (бескислородный)
С6Н12О6+2АДФ+2Н3РО4=2С3Н6О3+2АТФ+2Н2О

3 этап - кислородный
2С3Н6О3+6О2+36АДФ+36 Н3РО4=6СО2+42 Н2О+36АТФ
[bookmark: _Toc160215566][bookmark: _Toc161597584][bookmark: _Toc161598132][bookmark: _Toc161598205][bookmark: _Toc161598323][bookmark: _Toc161598371]7. Ответы и решения
1. 1020 нм.
2. 765 нм.
3. 238 нм.
4. 190,4 нм.
5. Г-650, А-850, Т-850
длина ДНК -510 нм.
6. А-1125, Г-1755, Ц-1755, 
длина ДНК -892,2 нм.
7. 1) длина ДНК-248,2 нм
2)А-305, Т-305, Ц-425 нуклеотидов
8.	1) длина ДНК-323 нм
	2)Г-520, Т-430, Ц-520 нуклеотидов
9.	Решение: 
	Цепи ДНК комплементарны , значит суммы А+Т и Г+Ц равны суммам второй цепи. Между А и Т образуется 2 водородные связи, между Г и Ц – 3 связи.
	А+Т=10∙2=20, Г+Ц=7∙3=21, 20+21= 41 водородных связей
		Ответ: во фрагменте ДНК 41 водородных связей
10.	:45 водородных связей
11.	Решение: 
	Полный виток или один шаг в молекуле ДНК составляют 10 	пар нуклеотидов. В данной молекуле 4000 нуклеотидов, что 	составляет 2000 пар, следовательно: 2000:10=200 полных 	витков.
	Ответ: 200 полных спиральных витков в молекуле ДНК
12.	180 полных спиральных витков в молекуле ДНК
13.	94 полных спиральных витков в молекуле ДНК
14.	101 полных спиральных витков в молекуле ДНК
15.	2500 нуклеотидов в участке молекулы ДНК
16.	800 нуклеотидов в участке молекуле ДНК
17.	3200 нуклеотидов в участке молекуле ДНК
18.	3400 нуклеотидов в молекуле ДНК
19.	А-28%
20.	Г-17%
21.	Г-28%
22.	А-37%
23.	А-35%, Ц-15%, Т-35%
24.	А-24%, Ц-26%, Г-26%
25.	Решение:
1000 нуклеотидов это 100%, определим, сколько нуклеотидов составляет 23% адениловых: 23∙1000:100=230 нуклеотидов,
А=Т=230, 1000-460(А+Т)=540(Г+Ц); Г=Ц=270(540:2)
Ответ: Г-270, Т-230, Ц-270 нуклеотидов в фрагменте ДНК
26.	А-640, Т-640, Ц-360 нуклеотидов в фрагменте ДНК
27.	Решение:
	Молекулярная масса одного нуклеотида составляет 345 	г/моль, следовательно молекулярная масса фрагмента ДНК: 	900∙345=310500 г/моль
	Ответ: молекулярная масса фрагмента ДНК-310500 г/моль
28.	молекулярная масса фрагмента ДНК-483000 г/моль
29.	1) Г-840, Т-210, Ц-840 нуклеотидов
	2) молекулярная масса ДНК-724500 г/моль
30.	1) А-275, Г-350,Т-275 нуклеотидов
	2) молекулярная масса фрагмента  ДНК-431250 г/моль
31.	1) в участке молекулы ДНК -3200 нуклеотидов 	
2) молекулярная масса участка  ДНК-1104000 г/моль
32.	1) в участке молекулы ДНК -1700 нуклеотидов 
	2) молекулярная масса участка  ДНК-586500 г/моль
33.	1) молекулярная масса участка ДНК-552000 г/моль
	2) Т-31%, Г-19%, Ц-19%
34.	1) молекулярная масса участка ДНК-498180 г/моль
	2) А-12%, Г-38%, Ц-38%
35.	1) молекулярная масса участка ДНК-414000 г/моль
	2) А-35%, Т-35%, Г-15%, 
36.	1) молекулярная масса участка ДНК-276000 г/моль
	2) Т-144, Г-256, Ц-256 нуклеотидов
37.	1) молекулярная масса участка ДНК-138000 г/моль
	2) Т-48, Г-152, Ц-152 нуклеотидов
	3) 552 водородные связи
38.	1) молекулярная масса участка ДНК-69000 г/моль
	2) Т-60, А-60, Ц-40 нуклеотидов
	3) 240 водородных связей
39.	1) количество нуклеотидов в молекуле ДНК -50
	2) длина молекулы ДНК -8,5 нм.
40.	1) количество нуклеотидов в молекуле ДНК -80
	2) длина молекулы ДНК -13,6 нм.
41.	1) количество нуклеотидов в молекуле ДНК -120
	2) длина молекулы ДНК -20,4 нм.
42.	1) количество нуклеотидов в молекуле ДНК -400
	2) длина молекулы ДНК -68 нм.
43.	1) А-5, Т-5, Г-45, Ц-45
	2) 8,5 нм.
44.	1) Г-12, Ц-12, А-28, Т-28
	2) 13,6
45.	и-РНК - АЦУУГАЦУЦЦАГЦУГ
46.	и-РНК - ЦГУЦАГУААУЦЦЦГУ
47.	ДНК - АААЦТГЦЦТАГГТАТ
	и-РНК - АААЦУГЦЦУАГГУАУ
48.	ДНК - ТЦТГААТЦГАГТЦАГ
	и-РНК - УЦУГААУЦГАГУЦАГ
49.	ДНК - АЦТЦГТАГТЦТГАЦА
50.	ДНК - ЦГТАТЦГГЦТАГАТТ
51.	1) ДНК - АТАГЦТЦАГТГЦ
	2) 30 водородных связей
52.	1) ДНК - ЦААЦТГЦТГАГЦАГ
	2) 36 водородных связей
53.	т-РНК - АУА, ЦУГ, АУЦ, ГУЦ.
54.	т-РНК – УЦГ, ААУ, ЦГА, УУЦ.
55.	т-РНК – АГЦ, ГУУ, АЦГ, УАГ.
56.	т-РНК – АЦГ, АУЦ,УУА, ГЦТ.
57.	ДНК - АТГГЦГТАТГТЦ
58.	ДНК - ГЦТЦАГАЦТАТА
59.	длина ДНК – 102 нм.
60.	длина ДНК – 142,8 нм.
61.	длина ДНК – 113,2 нм.
	молек. масса – 114885 г/моль
62.	длина ДНК – 163,2 нм.
молек. масса – 165600 г/моль
63.	1500 нуклеотидов
64.	2200 нуклеотидов
65.	А – 19%
66.	Ц – 21%
67.	У – 11%
68.	Ц – 28%
69.	и-РНК - АУГГУЦАУЦ
70.	и-РНК - ГУААЦЦУАУ
71.	Решение:
	100-(13(А)+27(Г)+39(У))=21(Ц)
	А+Т=52%; Г+Ц=48%
	Ответ: А-26%; Т-26%; Г-24%; Ц-24%.
72.	Г-19%; Ц-19%; Т-31%; А-31%.
73.	и-РНК – 150 нуклеотидов
74.	и-РНК – 200 нуклеотидов
75.	1) и-РНК – АГЦЦАГУУГААУЦГА
	2) сер-глн-лей-асп-арг
76	1) и-РНК – АЦЦУГУЦЦАААГЦАУ
	2) тре-цис-про-лиз-гис.

77.	1) и-РНК – АААЦАГГАУУГГЦЦУ
	2) лиз-глу-асн-три-про.
78.	1) и-РНК - ЦАГГАУУГГЦЦУААА
	2) глн-асп-три-про-лиз 
79.	ДНК – ТТАТААГГГАЦЦТТЦ (возможны другие варианты)
80.	ДНК -ЦГААЦГЦАААГТЦЦАТГА (возможны другие 	варианты)
81.	ДНК – ГТТАААГАЦАТГГЦТ (возможны другие варианты)
82.	ДНК – ЦЦТАТАГЦТУГЦАЦГ (возможны другие варианты)
83.	
	асп
	мет
	глн
	лиз

	ТТА
ТТГ
	ТАЦ
	ГТТ
ГТЦ
	ТТТ
ТТЦ


84.	
	про
	глн
	вал
	три

	ГГА
ГГГ
ГГТ
ГГЦ
	
ГГТ
ГТЦ
	ЦАА
ЦАГ
ЦАТ
ЦАЦ
	
АЦЦ


85.
	сер
	мет
	тре
	глу

	АГА
АГГ
АГТ
АГЦ
	
ТГЦ
	ТГА
ТГГ
ТГТ
ТГЦ
	
ЦТТ
ЦТЦ


86.
	тир
	ала
	гис
	фен

	
АТА
АТГ
	ЦГА
ЦГГ
ЦГТ
ЦГЦ
	
ГТА
ГТГ
	
ААА
ААГ


87.
	сер
	глн
	асн
	три

	УЦУ
	
ЦАА
ЦАГ
	
ААУ
ААЦ
	

УГГ

	УЦЦ
	
	
	

	УЦА
	
	
	

	УЦГ
	
	
	



88.
	мет
	три
	про
	тре

	
АУГ
	
УГГ
	ЦЦУ
ЦЦЦ
ЦЦА
ЦЦГ
	АЦУ
АЦЦ
АЦА
АЦГ


89.
	глн
	вал
	ала
	иле

	ЦАА
ЦАГ
	ГУУ
ГУЦ
ГУА
ГУГ
	ГЦУ
ГЦЦ
ГЦА
ГЦГ
	АУУ
АУЦ
АУА





90.
	арг
	мет
	три
	гис

	ЦГУ
ЦГЦ
ЦГА
ЦГГ
	
АУГ
	
УГГ
	
ЦАУ
ЦАЦ


91.	цис-лиз-лей-фен-иле.
92.	цис-тре-вал-иле-вал.
93.	ала-цис-сер-лиз-арг.
94.	лу-про-асн-тре-лей
95.	1) 53 нм
	2) 310500 г/моль
	3) 150 аминокислот
96.	1) 102 нм
	2) 207000 г/моль
	3) 100 аминокислот
97.	1) 214,2 нм
	2) 34700 г/моль
	3) 210 аминокислот
98	1) 295,8 нм
	2) 600300 г/моль
	3) 290 аминокислот
99.	1) 244 нм
	2) 496800 г/моль
	3) 240 
100.	1) 204 нм
	2) 200 аминокислот
101.	1) 153 нм
	2) 150 аминокислот
102.	1) 40,8 нм
	2)40 аминокислот
103.	176 аминокислот
104.	210 аминокислот
105.	202 аминокислоты; 20200 г/моль
106	230 аминокислот; 23000 г/моль
107.	лей-цис-тир-глн.
108.	три-лиз-лей-тир.
109.	1) про-цис-тир-сер-сер
	2) Г-7(23%); Ц-7(23%); А(22%); Т-(22%)
	3) 5,1 нм
110.	1) ала-вал-тир-глу
	2 )Т-8(27%); А-8(27%); Г-7(23%); Ц-7(23%);
	3) 5,1 нм
111.	1) 279450 г/моль
	2) 137,2 нм
112.	1) 229770 г/моль
	2) 113,2 нм
113.	1) 319500 г/моль
	2) 153 нм
114.	1) 869400 г/моль
	2) 428,4 нм
115.	1) и-РНК-375 нуклеотидов
	2) ДНК-750 нуклеотидов
	3) т-РНК-125 
116.	1) и-РНК-612 нуклеотидов
	2) ДНК-1224 нуклеотидов
	3) т-РНК-204 

117.	1) и-РНК-435 нуклеотидов
	2) ДНК-870 нуклеотидов
	3) т-РНК-145 
118. 	1) и-РНК-384 нуклеотидов
	2) ДНК-768 нуклеотидов
	3) т-РНК-128 
119.
	ДНК
	ЦЦЦ
	АЦЦ
	АТА
	ГГГ
	ТТТ
	АЦА

	т-РНК
	ЦЦЦ
	АЦЦ
	АУА
	ГГГ
	УУУ
	АЦА

	белок
	гли
	три
	тир
	про
	лиз
	цис


120.
	ДНК
	ЦАА
	ЦТТ
	ГГЦ
	АТА
	ЦГА

	т-РНК
	ЦАА
	ЦУУ
	ГГЦ
	АУА
	ЦГА

	белок
	вал
	глу
	про
	тир
	ала


121.
	и-РНК
	ЦЦА
	УГЦ
	УАЦ
	АГУ
	УЦУ

	т-РНК
	ГГУ
	АЦГ
	АУГ
	УЦА
	АГА

	белок
	про
	цис
	тир
	сер
	сер


122.
	и-РНК
	ЦАГ
	ГАУ
	УГГ
	ЦЦУ
	ААА

	т-РНК
	ГУЦ
	ЦУА
	АЦЦ
	ГГА
	УУУ

	белок
	глн
	асн
	три
	про
	лиз


123.
	ДНК
	ЦАГ
	ТАА
	ЦЦА
	ГГГ
	ЦТА

	белок
	вал
	иле
	гли
	про
	асп


124.
	ДНК
	ГТЦ
	ЦГТ
	ТТЦ
	ГАТ
	АТГ

	белок
	глн
	ала
	лиз
	лей
	тир


125.
	ДНК
	ГТЦ
	ЦГТ
	ТТЦ
	ГАТ
	АТГ

	белок
	глн
	ала
	лиз
	лей
	тир


А-8; Т-8; Ц-7; Г-7.
126.
	ДНК
	ГТЦ
	ЦГТ
	ТТЦ
	ГАТ
	АТЦ

	белок
	глн
	ала
	лиз
	лей
	Стоп-


А-8; Т-8; Ц-7; Г-7.
127.	3600 нуклеотидов
128.	1500 нуклеотидов
129.	1) 3360 нуклеотидов
	2) 1120 аминокислот
130.	1) 165000 нуклеотидов
	2) 55000 аминокислот
131.	нормальный белок – иле-ала-лиз-сер-глн
	изменённый белок – иле-ала-лиз-сер-про
132.	нормальный белок – иле-лиз-сер-сер
	изменённый белок – иле-лиз-тре-лей
133.	нормальный белок – сер-иле-гис-ала-сер
	изменённый белок – сер-иле-гис-глн и уменьшится на одну 	аминокислоту
13.	нормальный белок – вал-иле-гис-ала-сер
	изменённый белок – вал-тре-мет-глн и уменьшится на одну аминокислоту
135.	увеличится на одну аминокислоту- лей.
136.	увеличится на одну аминокислоту- лей.
137.	структура молекулы белка не изменится, так как исходный и 	изменённый триплет кодируют одну и ту же аминокислоту
138.	структура молекулы белка не изменится, так как исходный и 	изменённый триплет кодируют одну и ту же аминокислоту
139.	третья аминокислота тирозин заменится на валин
140.	третья аминокислота гистидин заменится на тирозин
141.	четвёртая аминокислота аланин заменится на трионин
142.	Решение:
	Для решения используем уравнения 2 этапа (гликолиза)и 3 	этапа (кислородного)энергетического обмена.
	При гликолизе одной молекулы глюкозы образуется 2 	молекулы АТФ, а при окислении 36 АТФ. По условию задачи 	гликолизу подверглось 2 молекулы глюкозы: 2∙2=4 ,а 	окислению только одна.
4+36=40 АТФ.
	Углекислый газ образуется только на 3 этапе, при полном 	окислении одной молекулы глюкозы образуется 6 СО2
	Ответ: 40 АТФ; СО2.- 6
143.	О2 - 12 молекул; С3 Н6 О3 – 4 молекулы
144.	АТФ – 40; Н2О – 46; О2 - 6
145.	С3 Н6 О3  - 4; АТФ – 118; СО2.- 18
146.	С3 Н6 О3  - 6; АТФ – 158; Н2О - 182
147.	О2 – 18; АТФ – 122
148.	Н2О – 48; О2 – 6
149.	С3 Н6 О3 – 0; Н2О – 132; СО2.- 18; АТФ – 114
150.	С3 Н6 О3 – 2; Н2О – 134; АТФ – 116; СО2.- 18
151.	гликолизу подверглось 4 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 2
152	гликолизу подверглось 4 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 3
153.	гликолизу подверглось 5 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 2
154.	гликолизу подверглось 2 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 1
155.	гликолизу подверглось 3 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 1
156.	гликолизу подверглось 2 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 1
157.	гликолизу подверглось 3 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 2
158.	гликолизу подверглось 4 молекулы глюкозы, а окислению из них 	только 3
159.	Н2О –180; СО2.- 24
160.	Н2О –142; СО2.- 18
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